

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigen al Administrador
— PLAZA DEL CORPUS, 11 :—
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUEFA trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigen a ésta
— SAN AGUSTIN, 7 :—
TELÉFONO NÚM. 25.

Misa de privilegio

El lunes, 14 de los corrientes y hora de las diez de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Martín, la misa de privilegio por el eterno descanso de la SEÑORA D.^a ALEJANDRA LIRAS DE LAORDEN (que en paz descansa).

La familia suplica a sus numerosos amigos la asistencia a dicho acto.

Sobre la fiesta de la Raza

Está bien instituida esta fiesta cívica. El asunto lo merece: el hecho que se conmemora es un hecho-cumbre, centro y culminación de nuestra actuación histórica. Además, la fiesta se ha instituido mirando más allá del Atlántico hacia esas naciones hijas nuestras, que constituyen más de media América y que suman muchos millones de habitantes.

Esa fiesta se pretende que sea lazo de unión, una como fiesta *anfictiónica* de las naciones todas que hablan la lengua de Cervantes: así como en aquellas fiestas los pequeños Estados griegos renovaban periódicamente el recuerdo de su origen común y celebraban la comunión en unos mismos ideales de cultura, así en esta fiesta de la Raza han de concurrir en espíritu al hogar de la patria grande las naciones sud-americanas, y la vieja España ha de abrir su seno y salir a abrazarlas en una nueva expansión de maternidad, en un esfuerzo de comprensión, de dilatación ideal.

Y lo más hermoso de esta fiesta es que a iniciativa ha partido de las mismas hijas: más aún, la fiesta venía ya celebrándose en la república Argentina y no sé si en alguna otra. Y es que las hijas se van haciendo adultas y sienten la necesidad de afirmarse en un más íntimo y hondo contacto con la metrópoli para definirse, para tomar posición en el mundo.

Está bien instituida la fiesta. Pero falta que se logre colocarla en el corazón del pueblo. Esa fue la sabiduría de la Iglesia: saber crear fiestas y encarnarlas en la vida, saber consonarlas con los ritmos de la naturaleza y del espíritu. Que esa fiesta halle resonancia profunda en el alma nacional, no como esas otras fiestas exóticas, como la fiesta del árbol, de la confraternidad infantil..., etc., que no digo que no sean dignas de hallar carta de naturaleza entre nosotros, sino que se han introducido sin la debida preparación, sin que las preceda y las acompañe una acción de constante e intensiva propaganda y sobre todo el ejemplo, la fé, la verdad, que es la que vence todas las dificultades y realiza todos los imposibles. Es lo que nos falta en España: fé en nosotros mismos, querer. La verdad se hace pensándola, creyéndola y realizándola.

En España, a fuerza de desuso, hemos llegado a perder la noción de la ley, de la entidad pública, de que hay algo superior a los intereses privados, de que hay una vocación nacional que hay que estar continuamente elaborando, formulando y realizando. Hemos llegado a perder la noción cívica y no sé si también la noción religiosa, porque acostumbramos a tener dos conciencias, una para Dios y otra para el Estado. Y lo que es como no seamos más leales y concienzudos y menos defraudadores para con Dios que lo somos para con el Estado, no va a andar muy medrada la religión. Y de todos modos la conciencia no puede ser más que una. Es muy posible que si fuéramos a ahondar en la conciencia, en ese

disant fervor religioso compatible con una perfecta in-conciencia (no inconsciencia en sentido psicológico) de los deberes cívicos, se encontrara sin contenido real y quedara reducida a un mecanicismo exterior, engañoso, adormecedor (un falso creer que creemos).

El que piensa su fé y pensándola la actualiza, la vive, en Dios se vive a sí mismo, en Dios vive su patria. ¿Qué creemos? ¿Que esa nación que tanto admiramos, que tan altos rendimientos está dando tanto como de su potencia material, de su sabiduría y victoriosa técnica, tanto y aún más de su potencia espiritual, de su entusiasmo, de su religiosidad, de su disciplina, de esa noción viva, candente de una patria en peligro a la que hay que dar la vida, noción que hace los héroes, que callan y hacen, así como esta otra noción de patria que aquí gastamos, produce los charlatanes, los caciques, los politicastos? ¿Creemos, digo, que a esa nación no le ha costado llegar a ser lo que es? ¿Creemos que siempre lo fue? ¿que no ha tenido sus vicisitudes, sus desfallecimientos? Hace un siglo estaban invertidos los papeles entre Francia y Alemania. Era aquella con Napoleón la que arrollaba y se paseaba por Europa, y ésta la invadida y pisoteada, la envilecida y desorganizada.

No hay que creer que las naciones son lo que la naturaleza, el clima, la raza, las circunstancias hacen que sean. Las naciones son lo que quieren ser. Pasó la época del materialismo histórico y del positivismo. Estamos en momentos de renacimiento idealista, de dinamismo espiritual. Aspiramos a ser pueblo y lo seremos.

Otro tópico de la prensa española: nos falta el hombre. Alemania tuvo un Bismarck, Italia un Cavour; nosotros no tenemos hombre. Ilusión: el Estado no es una entidad que exista aparte y sobre los individuos. La Alemania tuvo un Bismarck, es decir, un hombre-cumbre, un hombre representativo y eficaz que realizó los ideales nacionales, pero ese hombre representa y supone una legión de pensadores, colaboradores y sucesores que le hicieron posible. Ese hombre que llamamos providencial, y lo es, tuvo por debajo un pueblo que merecía tenerlo, que lo produjo de su seno. Porque en esto de los héroes hay que colocarse en el punto central: ¿produce la nación a los héroes o los héroes a la nación? Ninguna de las dos cosas solas y ambas a la vez.

No hay que quitar a los grandes hombres su originalidad, su individualidad, como si no fueran más que instrumentos pasivos, una especie de figuras constitucionales que reinan pero no gobiernan, pero tampoco hay que darles el poder de crear una nación de la nada. No hay que concebir materialísticamente las cosas como si la nación y los individuos fueran dos entidades realmente distintas. El individuo es nada fuera del conjunto de que forma parte como un organismo es nada fuera del ambiente en que crece y vive) y la nación es una abstracción fuera de los individuos que la forman. Hay distinción de individuos y unidad de esencia, de idea (esencia, idea en sentido dialéctico, idea-esencia viva, engendradora de realidad). Si hubo un Bismarck fue porque hubo antes de él, con él y después de él infinitos alemanes, que quisieron ser Bismarck, y lo fueron más o menos.

¿Qué nos dice, pues, esta fiesta? ¿Qué nos impone? Comprender y cumplir nuestros destinos. ¿Y cuáles son esos destinos? Uno de ellos es servir de guía y a la vez dejarnos guiar de esa América nuestra, comulgar con ella íntimamente, plenamente; abrazados con ella ir hacia el futuro. Pero ese destino, esa obligación americana no la amaremos, no la realizaremos hasta que sepamos cuál fue nuestra obra en América. Y no lo sabemos. No lo sabemos como hay que saberlo. Lo sabemos como a través de un sueño, pero no lo sabemos científicamente, históricamente, modernamente, como Alemania sabe lo que ella es hoy, y lo que ha sido, y lo que tiene que ser en la historia. No lo sabemos como dicen los teólogos que hay que saber a Dios para salvarse, con una ciencia viva,

eficaz, saludable, la ciencia que de sí mismas tienen las naciones, que aspiran a durar.

MOISÉS SANCHEZ BARRADO.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ayudante de campo.—El comandante don Rafael Pellicer y del Corral ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del capitán general de la tercera región.

Reserva.—Fasa a esta situación el teniente coronel don Eugenio Rovira.

OFICINAS

Destinos.—Oficiales primeros don Mariano Cebrían y don Julian Sosa, y oficiales terceros don Antonio Alonso, don Casto Millán, don Antonio Mateos y don José Giralte, al ministerio de la Guerra.

BOLETIN OFICIAL

De sanidad

Circular del gobernador civil dando instrucciones para prevenirse contra la epidemia de la gripe.

Vacante

Lo está la plaza de veterinario titular de Madrona, con el sueldo anual de noventa pesetas, y trescientas sesenta y cinco por los cargos de inspector de carnes y Sanidad pecuaria.

Subastas forestales

Se celebrarán el día 29 en Lastras de Cuéllar y Cabezuela, de varias encinas y ramaje de pino.

El 31 también se subastarán en Villacastín 1.250 estereos de leña de roble.

Concurso en un hospital

El día 31 de Octubre se celebrará un concurso en el hospital militar de esta plaza, para el suministro de artículos de inmediato consumo, que se necesitan por espacio de un mes.

FIGURAS DE LA GUERRA



Príncipe Maximiliano de Ballen, nuevo canciller alemán que ha enviado a Wilson, la proposición de armisticio, para negociar la paz.

Vulgarización científica

Generalidades sobre la gripe.—Su profilaxis.

He de empezar aplaudiendo la campaña pró sanitas iniciada por nuestras autoridades civiles y sanitarias con gran celo y, claro es, con conocimiento de causa; estas prácticas higiénicas debieran mantenerse continuamente y con frecuentes recrudescencias, a ver si se imponía nuestra hada bienhechora, la Higiene, impidiendo así las visitas frecuentes de tan molestos huéspedes, como son los microbios o enfermedades. Pero la idiosincrasia española, el «sea lo que Dios quiera» y demás tópicos análogos, mantendrán la terrible mortalidad que nos equipara a Rusia y a Turquía, y que es una sangría por donde se van la energía y la riqueza de la patria.

La gripe o influenza es producida por el microbio que descubrió Pfeiffer, microbio que por tener la forma de un bastoncito, se le llama bacilo; es de los más pequeños de los conocidos, mide una a dos milésimas de milímetro; es poco resistente, muere con facilidad, no resiste el frío y a los sesenta grados ha muerto; le mata con facilidad el sol y es muy sensible a la desecación.

La gripe es una enfermedad, por ser mi-

crobiana, infecciosa, contagiosa, que se propaga, que se transmite, y es epidémica, mejor dicho, pandémica, por invadir una gran extensión. Europa y América y parte de África la están sufriendo.

Se propaga por contacto directo de uno que lo padezca, y también lo propagan los tuberculosos, en cuya expectoración suele abundar, con el bacilo de Koch, el de la gripe, al toser, estornudar, etc., pues, su sitio habitual son las vías respiratorias, y por el aire en cuya suspensión está.

De aquí se deduce la primera regla de profilaxis; no visitar a los enfermos ni convalécientes de gripe.

El espanto que el enfermo lanza a la calle, en el casino, en el café, en la visita, etc., al desecarse deja libre al microbio que es recogido por el aire y respirado por nosotros que, ignorantemente cogemos lo que la imprudencia e ignorancia nos han lanzado al rostro.

De aquí otra consecuencia u otras consecuencias; hacer que no barran levantando polvo; esto se consigue pasando una bayeta humedecida con agua sublimada o sencillamente con agua común, y en calles prodigando el agua y en todas partes exigir escupideras con un líquido antiséptico.

Guerra al espanto y guerra al polvo, los dos agentes de difusión del bacilo de Pfeiffer y preconizar la limpieza, la ventilación y soleación de nuestras viviendas.

La higiene individual o profilaxis se reduce a aumentar nuestras defensas orgánicas para que cuando seamos invadidos, atacados, nuestro ejército, que vela diligentemente por nuestra salud, salga victorioso del combate que se entabla entre él, que quiere no se perturbe el estado de normalidad, y el microbio, cuyos efectos son la enfermedad y la muerte, de salir victorioso.

Alimentación sana y reparadora, predominando los vegetales; no beber alcoholes, el coñac y sus similares disminuyen, entendiéndose bien, disminuyen, no aumentan las defensas orgánicas; no enfriarse; respirar siempre por la nariz; pasear cuando el sol esté más alto en el horizonte y en pleno campo.

Y si haciendo una vida higiénica, sin excesos, sin fatigas, bien alimentados, sois invadidos por el bacilo de Pfeiffer, seguramente vuestra gripe será benigna, salvo que vuestro corazón y pulmones estén enfermos, en cuyo caso la gripe tendrá más importancia, otras complicaciones.

Haced, para terminar, que vuestro catarro, vuestra indisposición, vuestros dolores sean prestamente justipreciados por un médico y la enfermedad pasará sin dejar reliquias y pronto, aspiración suprema de la medicina cuando la higiene ha sido impotente para evitar el mal.

LUCIO ALVAREZ.

El descarrilamiento del tren en que iban los ministros

Se conocen más detalles del descarrilamiento del tren expreso en que viajaban los ministros, ocurrido ayer en la estación de El Espinar.

Según dijeron los ministros al llegar a Madrid, refiriendo el incidente, antes de llegar a la estación de El Espinar se están haciendo reparaciones en la vía, donde se habían quitado los tornillos que embridan los rieles. Como el tren marchaba a una velocidad vertiginosa, para ver de ganar algo del retraso, y no se le hizo señal alguna ni había banderín ni nada que determinara que por allí había que pasar con precaución, a esa misma velocidad pasó por los rieles sueltos.

—Sin duda—decía un ministro—los rieles cedieron, y el convoy tuvo un momento que caminó fuera de ellos, a juzgar por los saltos que los coches daban, ahora, que de un modo providencial el tren descarriló nuevamente, evitándose el desastre.

Iban los ministros en aquel momento resolviendo asuntos del Gobierno, pues para esta especie de Consejo habían sido autorizados por el presidente, al salir de San Sebastián.

De pronto empezó una trepidación tan grande que las maletas cayeron de las rejillas; las sillas rodaron, e igual le sucedió a

un cuadro del conde de Romanones que en aquel momento iba de pie.

A consecuencia del accidente, un coche quedó con dos ruedas descarriladas y se inutilizaron los frenos, por lo cual el tren tuvo que marchar luego con más precaución, y se rompieron unos topes por haber montado los de un coche sobre los del inmediato.

Los ministros, a los que nada sucedió, afortunadamente, se trasladaron a otro coche, pues el «break» de Obras Públicas tuvo que quedar en El Espinar.

La Asociación de la Prensa

Esta tarde a las siete se reunirá en la Redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, la junta directiva de la Asociación de la Prensa, para tratar algunos asuntos de interés.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer, a las siete de la tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Carretero. Asisten los concejales señores Nonide, Alcón, Well, Guajardo, San Martín, Rincón, Riesco, Tablada (don Carlos y don Lope), González, Vacas, del Barrio, Parareda, Jiménez y García.

La sala se encuentra abarrotada de público, haciéndose la atmósfera casi irrespirable.

Se aprueba el acta de la sesión última. El señor Tablada (don Carlos) desea hacer aclaraciones sobre la sesión del viernes anterior. El señor Guajardo opina que estas manifestaciones deben hacerse después de la discusión de los asuntos.

ORDEN DEL DIA

Creación de un arbitrio

La comisión de Hacienda presenta el proyecto de crear un arbitrio de 5 céntimos sobre cada litro de vino que se introduzca en la población, calculándose que por este concepto se recaudarán unas 75.000 pesetas.

Se aprueba la proposición, acordándose que se dé al asunto la tramitación reglamentaria.

Cementerios

Se concede la perpetuidad de una sepultura lauda, en el precio de tarifa, a doña Luisa Lázaro.

Empadronamiento

Se acuerda conceder el empadronamiento que solicita, a don Ricardo Rodríguez.

Recurso desestimado

El Gobernador civil comunica acuerdo de la comisión provincial, desestimando el recurso entablado por don Leopoldo Moreno, vicepresidente de la Junta provincial de Beneficencia, contra el acuerdo del Ayuntamiento, relativo a las obras de demolición de las casas del corralillo de San Clemente.

Obras en el Cementerio

El capellán del Cementerio de esta capital dirige un oficio al Ayuntamiento, exponiendo la necesidad inaplazable de verificar las obras de pavimentación en la nueva galería de nichos. El arquitecto y la comisión se muestran conformes con la necesidad de llevar a cabo dichas obras. Se aprueba el informe.

Recepción de una obra

El arquitecto comunica que, ajustándose a las condiciones, contratada la obra de encintado de la acera de la Plaza Mayor, procede la recepción definitiva de la referida obra.

Se aprueba.

Construcción de aceras

Se da cuenta de un proyecto para la construcción de aceras y encintados en las calles de Malcondado y del 4 de Agosto. Se aprueba el informe de la comisión.

El señor Tablada (don Lope) recuerda que debe también acometerse la pavimentación de la Plaza del Azoguejo y ángulo de la plazuela del Carmen, por ser obras de suma necesidad y estar acordadas su ejecución hace seis años. Propone que se tenga en cuenta para incluir en el próximo presupuesto la cantidad necesaria.

El señor Guajardo dice que debe estudiarse por la comisión una moción que él

tiene presentada sobre el asunto de aceras y adoquinado, necesarias en diversos puntos de la capital.

El mercado de cerdos

La comisión de Hacienda emite informe favorable respecto a que se instale definitivamente el mercado de cerdos en el local del Centro, donde ha estado durante muchos años, puesto que la ley no se opone a ello.

El señor Tablada (don Carlos) formula voto particular, disintiendo del parecer de sus compañeros de comisión, pues opina que legalmente no puede establecerse allí el mercado, por existir un depósito de carnes saladas en el mismo edificio.

También emite informe el oficial letrado, el cual estima que la ley no se opone a la instalación del mercado en el Centro, ya que no existe comunicación con ningún establecimiento de venta al por menor.

Don Carlos Tablada hace uso de la palabra y dice que lamenta estar siempre en desacuerdo con sus compañeros, pero que, estimando que no es legal la instalación del mercado en el local propuesto, se ha visto obligado a formular el voto particular.

El señor Tablada (don Lope) abunda en las mismas manifestaciones, y dice que desde que desapareció el Centro de consumos, ha debido rescindirse el contrato de alquiler del local y que además no sabe que la comisión haya hecho gestiones para buscar local adecuado.

El señor Well justifica el informe emitido por la comisión, diciendo que al haberlo dado en el sentido que lo hace es porque tiene el convencimiento de que obra dentro de la ley.

Don Lope rectifica.

El alcalde resume y dice que se han hecho gestiones para buscar otro local.

El señor San Martín dice que votará con la comisión, aunque no está convencido, para acabar de una vez el asunto, opinando que para el próximo año se debe buscar otro local para el mercado de cerdos.

El señor Guajardo y González dicen que votan el informe porque están convencidos de su legalidad, según manifiesta en su dictamen, de acuerdo con la comisión, el abogado asesor.

Se somete a votación el asunto, siendo aprobado el informe con los votos en contra de los señores Tablada (don Carlos y don Lope).

Este último formula voto particular, porque entiende que ha debido buscarse otro local y que con el pago de alquileres se han perjudicado los intereses municipales.

La salud pública

El alcalde da cuenta a la Corporación de los acuerdos adoptados por la Junta provincial de Sanidad, encaminadas a prevenir la epidemia que existe en la mayor parte de las provincias de España y de la que, hasta ahora, se ve libre Segovia.

Entre los acuerdos adoptados, existe el de establecer en la estación del ferrocarril un puesto de desinfección, que exige la continua presencia en aquel lugar de facultativos y personal auxiliar, así como la adquisición del material de desinfección necesario, sin perjuicio de recabar de la Dirección general de Sanidad los aparatos que se conceden a los Ayuntamientos en virtud de una reciente disposición.

Todo esto requiere gastos de alguna consideración y es preciso que el Ayuntamiento estudie el medio de arbitrar dichos recursos.

El señor Tablada (don L.) dice que debe concederse al alcalde un amplio voto de confianza para que en asunto de tan vital importancia pueda obrar con completa autonomía. Procederá también llevar a cabo severas inspecciones y ofrecerse al gobernador para inspectores sanitarios honorarios y obrar con la mayor energía en cuantas faltas se observen, sea quien fuere el infractor.

El señor Riesco manifiesta que la inspección debe ser minuciosa en extremo y cita casos de familias que tienen las gallinas en el retrete y evacúan las necesidades fisiológicas en la vía pública.

El señor Nonde anuncia que la Cruz Roja visitará mañana al alcalde para ofrecerle los servicios de su personal y material.

El alcalde, después de escuchar las opiniones de otros varios concejales, todos los cuales coinciden en que hay que emplear en el asunto la mayor energía, dice que mañana se publicará un bando con todas las prescripciones sanitarias que hay que observar. Que las desinfecciones se harán en todos los lugares donde se aglomere la gente, para lo cual rogará al señor Obispo que se practiquen también desinfecciones en las iglesias y capillas, y termina agradeciendo en lo mucho que vale el generoso ofrecimiento de la Cruz Roja.

La sesión anterior.—Incidentes y protestas

El señor Tablada (don Carlos) se ocupa

de lo ocurrido en la sesión del viernes último y dice que le causó gran sentimiento verse solo, por lo que tuvo que protestar de la conducta de los concejales, ya que parece existir el acuerdo de hacerle el vacío y añade que su contrariedad, más que por otra cosa, es porque los que sufren con esta actitud son los intereses del pueblo.

Pregunta si la actitud de los concejales es un acto de protesta hacia él y, en caso afirmativo, cree que se le deben decir las causas puestas que no ha cometido ningún acto censurable.

Protesta del comentario que hizo de la sesión EL ADELANTADO, que estima injusto y dice que en su opinión debió tratar la cuestión mirando a los intereses del pueblo en vez de tratarle a él con frases irónicas.

El alcalde explica los motivos que tuvo para delegar en el señor Tablada, que no fueron otros que el tener que asistir, por el cargo, a un acto a que estaba invitado. Añade que los concejales que no asistieron a la sesión sería porque tuvieron sus razones para ello, sin que crea que haya el acuerdo que supone el señor Tablada.

Don Lope dice que no le convencen las explicaciones de la presidencia y que, por el contrario, cree que hay el acuerdo de no asistir a sesiones que presida el señor Tablada (don Carlos) y se funda para ello en que en otra sesión anterior subieron varios concejales al salón, retirándose al enterarse de que el presidente era el señor Tablada (don C.) ¿Es que estorbamos?—dice—que se tenga el valor de manifestarlo. Yo no fui a las sesiones porque ese es mi deber, pero aquí se falta porque sí, sin que se dé ninguna excusa. (El público aplaude).

El alcalde llama la atención del público, rogándole que guarde la debida compostura. Manifiesta que las explicaciones que piden los señores Tablada, por ser particulares no pueden darse aquí.

Excita a todos los concejales a que depongan su actitud, que todos cedan algo de su derecho y que lleguen a la armonía que entre todos debe reinar.

Don Lope: Reconozco el buen deseo del señor alcalde, pero creo que sus palabras deben recogerlas los que no asistan a las sesiones.

El señor Well dice que no puede darse en pública sesión las explicaciones de actos particulares.

Del mismo modo opina el señor del Barrio y pide que se constituya el Ayuntamiento en sesión secreta.

El señor Tablada (don Carlos) insiste en que bien pública o privadamente cree tener derecho a que se les den explicaciones (vivo incidente) (protesta de varios concejales). Como todos dan voces, incluso el público, y nadie se entiende, el alcalde se ve precisado a suspender el debate sobre este asunto.

El señor García pide sesión secreta. El alcalde manifiesta que citará para otro día.

Dos mociones verbales

El señor San Martín formula una moción verbal, pidiendo que se envíe al museo provincial una reja artística, y otra proponiendo la revisión de tarifas del Cementerio.

Ambas mociones son aprobadas por unanimidad.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Rincón encarece a la presidencia que se gestione con interés la rebaja del precio de las harinas, ya que el trigo se vende a menor precio. El alcalde le contesta que se ocupa constantemente de ese asunto y que mañana está citada la Junta de Subsistencias para tratar de él.

El señor García pregunta cómo no ha venido en la sesión de hoy el asunto relativo a los solares de la calle de Malcocinado, contestándole la presidencia que se discutirá en la próxima, pues él creía que aún no había informado la comisión.

Ruega el señor García que se gire una visita a las casas números 2, 4, 6, 8, 10, 12 y 14 de la calle Malcocinado, pues ninguna está en condiciones para los usos a que se la destina, tanto para la venta como para viviendas y ya que se ha acometido la reforma de dicha calle es preciso terminarla sin dejar el asunto de la mano.

El señor del Barrio se ocupa del asunto del precio del pan, recordando que ya trataron hace algún tiempo de él, el que habla y el señor González, congratulándose de que hoy lo haya suscitado el señor Rincón y opina que ya debía venderse el pan más barato, en vista que ha bajado el precio del trigo.

El señor Rincón ruega que se limpien los abrevaderos de la calle de José Zorrilla.

Cerca de las diez se levanta la sesión, leyéndose el estado de fondos, que arroja una existencia de 2.821'12 pesetas.

**EN 4.ª PLANA
LOTERÍA NACIONAL**

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y genito-urinarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y genito-urinarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

LA GRIPE EN LA PROVINCIA

Sigue extendiéndose la epidemia en los pueblos de la provincia.

En Aldeanueva del Codonal reviste la invasión graves caracteres, habiendo fallecido veinte vecinos y siendo grande el número de invadidos.

El pueblo pide auxilios con urgencia. En Mozoncillo pasan de trescientos los enfermos.

También ha hecho su aparición la gripe en Garcillán.

COSAS LOCALES

REFORMA QUE URGE

Próximas a terminarse las obras del Teatro Juan Bravo y el día de su apertura al público, creemos necesario de toda urgencia hacer desaparecer del sitio donde se encuentra enclavado el transformador de la luz eléctrica de la plaza del 4 de Agosto.

No nos parece sea necesario enumerar las razones que aconsejan el traslado a otro sitio del citado transformador, pues a nadie se le oculta que en el sitio que hoy ocupa, a más de ser un obstáculo y afezar aquella plazuela, podría constituir un peligro para un caso dado, ya que está enclavado a muy corta distancia de una de las puertas de salida del patio de butacas.

Trasladamos el ruego al señor alcalde seguros de que, convencido de la justicia de la petición, ha de atendernos con la urgencia que el caso requiere.

Acos de la provincia

Santa María de Nieva

La epidemia decrece.—Alarma injustificada.

Ha decrecido de una manera considerable el número de atacados de la gripe en esta localidad; a tal extremo que son contados los casos que se presentan y estos con carácter muy benigno.

Las víctimas que ha ocasionado la epidemia han sido muy pocas relativamente, si bien muy sentidas por tratarse de personas jóvenes muy queridas en la localidad.

Con esto queda demostrado lo injustificado de la alarma que reina en los pueblos comarcanos, donde personas mal enteradas sin duda del curso y efectos de la enfermedad, han hecho creer a los habitantes de los mismos que aquí la gripe está ocasionando numerosas víctimas.

CORRESPONSAL.

11-10-1918.

LA LOSA

Fiesta religiosa

Según se tenía anunciado, se celebró el día 6 en este pueblo la conmovedora ceremonia de la entronización del Sagrado Corazón.

Para preparar a los fieles, la señora doña Paz Bayón, que tanto quiere a este pueblo, mandó la víspera al Padre Rubio, director de las Marías de los Sagrados de Segovia, quien explicó con gran elocuencia los misterios que encierra la Adoración al Sagrado Corazón.

Al día siguiente, después de llegar dicha señora y las Marías de Segovia, se celebró una solemne misa de comunión, cantada por las referidas Marías, estrenándose el armonium que la señora doña Paz Bayón ha regalado a la iglesia de este pueblo.

Después tuvo lugar la procesión, con el Sagrado Corazón, cantando las niñas del pueblo, según las tenían ya preparadas con anticipación las señoras de Fernández, que veranean en este pueblo y que tanto se esmeran por la educación de las niñas.

Seguidamente se hizo la ceremonia de la Sagrada Entronización en el Ayuntamiento, escuela y la mayor parte de las casas del pueblo, revistiendo el acto gran solemnidad.

También se ha celebrado en Ortigosa del Monte la tradicional fiesta a su Patrona la Virgen del Rosario. La función religiosa estuvo a cargo de su celoso párroco don Cesáreo Asenjo.

El Ayuntamiento, en vista de las circunstancias actuales, ha suspendido las fiestas profanas, para evitar la aglomeración de gente.

CORRESPONSAL.

10-10-1918.

La Concepción

Se ha recibido inmenso surtido en bolsos para señora y caballero.

Plaza Mayor, 44 y 45

La guerra europea ALREDEDOR DE LA PAZ

Rumores sobre la disolución de alianza

Londres 11.—Según informaciones categóricas dignas de fé, recibidas en el ministerio de Negocios extranjeros, la alianza entre los Imperios centrales se derrumba.

A las pocas horas de la nota alemana sobre la paz, Austria y Turquía previniéronla que, de no obtener inmediatamente la paz, ellas lo intentarían separadamente en los mejores términos posibles. Si Alemania toma las resoluciones de combatir más tiempo, deberá hacerlo sola.

¿Ha pedido la paz Turquía?—Agitación política en Constantinopla

Londres 11.—Noticias de Amsterdam dicen que Turquía ha enviado una nota pidiendo la paz a los aliados por conducto del Gobierno español; pero la noticia no ha sido confirmada en Londres.

Sin embargo, los círculos políticos y diplomáticos de Londres dan como ciertas las dimisiones del Gabinete turco y el nombramiento del gran visir Ahmed Tewfik Bajá, ex embajador en Londres, conocido por sus opiniones pacifistas; de manera que la opinión general en Turquía no tardará en realizar un movimiento decisivo.

La misión de Rahmi Bey, gobernador de Smirna, en Atenas es considerada como significativa, porque parece que está autorizada por el Gobierno otomano.

El Gobierno italiano aprueba la respuesta de Wilson.

Roma 11.—Una nota oficial dada por el Gobierno aprueba la respuesta de Wilson a los Imperios centrales, y dice que éstos ahora deben probar su buena fe con hechos concretos. Mientras tanto—agrega—Italia debe persistir en su admirable resistencia moral contra las maniobras insidiosas del enemigo, en tanto que el Gobierno italiano procede de acuerdo completo con sus aliados, interpretando fielmente la voluntad de la nación.

Preparando la respuesta a Wilson

Londres 11.—Telegrafía de Colonia que a fines de la semana, el Kaiser reunirá en Berlín a todos los Soberanos de los Estados federales alemanes para que asistan a un Consejo antes de dar la contestación a la nota de Wilson. Dicha Conferencia será única en la historia de Alemania.

Información local

Segovia al día

Para los que suspiraban por un poco de arte, la noticia de la contrata de la compañía de Anita Adamuz, para que estrene nuestro teatro nuevo, que abra sus puertas, decididamente el veinticinco de este mes, les abrió las puertas

a la esperanza de que no se carecerá en Segovia, durante todo el invierno, de tan cultos espectáculos.

Para los murmuradores de la política, un motivo para no dar paz a las implacables sin hueso.

Estuvo a punto de sufrir un descarrilamiento, cerca de la estación de El Espinar, el tren en que iban a Madrid los ministros.

El señor Cambó mostróse muy indignado, suponiendo a lo ocurrido, origen de intolerable imprevisión, que corriera.

¿Que no viajara siempre, el ministro de Fomento, en los trenes que sufran tales percances, para que no haya imprevisiones!...

El conde de Alhucemas hizo una frase ingeniosa:

—Si descarrila el tren se acabó el Gobierno.

Nosotros le hubieramos respondido: —Y si se cae la bóveda celeste a todos nos coge debajo.

Para los miedosos, nuevas ocasiones de pavor. Aumenta la gripe en la provincia, y aumentan los deseos de que desaparezca, para que no desaparezcamos todos del mundo de los vivos.

En este mundo, en el que tanta gente vive de las calamidades de los demás, en el que tantas cosas faltan, y por si fuera poco va a eliminarse de él la mayor parte de la humanidad,

El más radical modo de concluir de una vez con tantos padecimientos.

SEGOVIA RELIGIOSO

El Rosario Perpetuo

Solemnísimos resultan los cultos que esta piadosa asociación celebra todos los años a la Virgen del Rosario.

Mañana, último día de novena, a las siete y media será la comunión general.

A las diez y media, misa solemne con sermón y, por la tarde, a las cinco, después de rezarse el rosario y la novena, saldrá la solemne procesión, que recorrerá el trayecto de costumbre.

Se suplica la asistencia a los asociados al Rosario Perpetuo y demás fieles.

La Virgen del Pilar

La colonia aragonesa y las personas devotas, han honrado con solemnes cultos a la Virgen del Pilar.

Ayer tarde, después del Rosario, se cantó una gran salve y el himno popular a la Pílarica.

A las ocho y media hubo misa de comunión y a las diez y media misa sacramental con sermón, que predicó muy elocuentemente el R. P. Angel Gallego, Guardián de los Franciscanos.

Han terminado los cultos con la reserva del Santísimo Sacramento y cántico del himno del Pilar.

Ha tomado parte en la solemnidad una nutrida orquesta y un excelente coro de voces.

También ha resultado muy solemne la misa dicha esta mañana en el patio del cuartel de la Guardia civil en honor de la Patrona de este benemérito instituto.

Asistieron los jefes, oficiales, clases y guardias, con sus familias, y los retirados del Cuerpo residentes en Segovia.

Las Hijas de María

Mañana, a las tres y media de la tarde, celebrará su ejercicio mensual, en la iglesia de San Martín, la Asociación de señoras Hijas de María.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido con su familia para Zaragoza, a donde está destinado, el teniente coronel de Artillería nuestro distinguido amigo don Angel Sánchez y Sánchez de Toledo.

Desde Nava de la Asunción se ha trasladado a Madrid don Felipe Abad de la Fuente.

De San Ildefonso han marchado a la Corte la condesa del Grove y su respetable madre doña Juana Parra, viuda de Loriga.

Nombramiento

En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado don Pedro Sánchez Núñez de Guzmán, oficial de Secretaría de esta Sección provincial de Primera enseñanza.

Dimisión

Tenemos entendido que ayer tarde, antes de empezar la sesión del Ayuntamiento, presentó la dimisión de su cargo uno de los tenientes de alcalde.

Necrología

Ha fallecido en Málaga, donde residía, el respetable señor don José Alarcón y Manescáu, padre del competente tenedor de libros de la Delegación de Hacienda de Segovia, don Ceferino Alarcón, a quien con tan triste motivo exteriorizamos nuestra sincera expresión de sentimiento,

Contra la epidemia reinante, bebed en abundancia

COGNAC CARMELA

Por mayor, fábrica de licores. Segovia. Teléfono 149. :—: Por menor, Ultramarinos de Samuel González.

—A una avanzada edad, ha fallecido en Segovia la bondadosa señora doña Manuela del Pozo Pérez, madre de nuestro estimado amigo don Manuel Matos, ex concejal de este Ayuntamiento.

Reciban su hijo, nieto y demás familia, nuestro sentido pésame.

—En el pueblo de Torreadrada ha fallecido el ilustrado y benemérito médico don Mariano González Burgos, que tanto se distinguió como alumno interno del Hospital Provincial de Madrid durante la epidemia cólera de 1885.

Descanse en paz el finado, y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Fiesta onomástica

Mañana, San Eduardo, celebrarán su fiesta onomástica, el ingeniero de Montes, señor Alvarez; el administrador del Monte de Piedad, señor Queralt; el oficial de Telégrafos, señor Díaz; el conocido comerciante, señor Doldán; el comandante de Artillería, señor Larroquette; el capitán de Infantería, señor García, y el oficial de Hacienda, señor Navarro.

Muchas felicidades.

La música en los paseos

Mañana, de tres y media a cinco y media, la banda de la Academia de Artillería interpretará el siguiente programa en el Paseo del Salón:

- 1.º Limón, pasodoble.—A. Brustenga.
- 2.º Serenata andaluza.—Roig.
- 3.º Los granujas, selección.—Jiménez.
- 4.º La viuda alegre, fantasía. Lehar.
- 5.º El señor Pandolfo, duo de Colombia y Pierrot (primera vez).—Vives.
- 6.º La gatita blanca, pasodoble.—Marquina.

SUETOS

Fiesta nacional

Hoy se celebra la fiesta nacional de la Raza.

Con este motivo no ha habido despacho en las oficinas públicas, ondeando la bandera en los edificios oficiales.

¡ALTO AQUI!

Ganaderos: ¿Deseais evitar pulmonías a vuestros ganados?

A tiempo estais: pasad a casa de MATIAS MORENO y comprad mantas.

Allí las teneis burgalesas, morellanas, de Peñaranda y por último las especiales de nuestra industria, que son las de Bernardos.

Ya sabeis, en la alpartería de frente a la cárcel.



AVISO

Doña Cipriana Serrano, apodada la «Serrana», declara que en el pueblo de Santo Domingo de Pirón, el día 7, fué rifado el pañuelo de Manila, quedando favorecida la papeleta que decía San Sebastián, de Perogordo, que una devota tuvo a bien poner.

A instancia de algunas personas engañadas hacemos constar que todo frasco que en la etiqueta exterior no contenga con tinta roja las palabras Hipofositos Salud no será el legítimo que bajo este nombre se elabora hace 28 años y el unico aprobado por la Real Academia de Medicina. El Jarabe Hipofositos Salud es un poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso y son numerosas las cartas de sabios Doctores confirmando el éxito alcanzado en la curación de la tuberculosis, esterilidad desarreglos del organismo, neurastenia, agotamiento y falta de vigor.

El mejor remedio contra la gripe

Cognac Domecq, 3 cepas.

Id. Terry.

Anis del Mono.

Id. de la Asturiana.

Vinos de Jerez especiales para enfermos, gran surtido en el

NUEVO ECONOMATO
Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116

Junta general

Mañana, a las doce, en la iglesia de San Martín, celebrará junta general la Asociación de Hijas de María.

Se ruega la puntual asistencia a esta reunión, en la que se tratarán asuntos de interés, entre ellos la renovación de cargos de la Directiva.

Epidemias contagiosas

Se evitan desinfectando

Jabón Zotal

Representante en Segovia y su provincia: Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

Datos estadísticos

El presidente de la Junta local de Reformas Sociales de Segovia, advierte por nuestro conducto a los Ayuntamientos que le remiten datos estadísticos sobre precios de artículos de consumo para obreros, que dichos datos deben enviárselos al Instituto de Reformas Sociales, en Madrid, pues los que él reciba no les dará curso.

DAVID HERNÁNDEZ SÁNCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía
DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6.

Registro civil

Hoy se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento de Francisco Sanz Gómez, Francisco José, Emilio de Burgos Varela y Ascensión Redondo del Barrio, y las de defunción de Andrés Benito San José, de 29 años; Juan Pedro Gayti Gachie, de 28, y Manuela del Pozo Pérez, de 80.

Toda persona que aprecie su salud debe usar las PASTILLAS BALSAMICAS MARIAS.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Un bando

Mañana se fijará en los sitios de costumbre un bando de la Alcaldía que contiene interesantes prevenciones higiénicas para evitar la propagación de la gripe.

Quando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se cura con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilamiento y nutrición completa siendo además reconstituyente y tónico.

Información general

Madrid

Llegada del señor Maura

A las cinco de la tarde de ayer llegó a Madrid, en automóvil, el presidente del Consejo.

Consejo de ministros

El anunciado para hoy comenzará a las cinco de la tarde, y dada la proximidad de la reapertura de las Cortes, es muy probable que sea el primero de otra serie.

De no habilitarse los sábados y los lunes, los días hábiles de sesión hasta el 31 de Diciembre, son 31.

Hasta la semana próxima no se reunirán las izquierdas para fijar su actitud respecto al retraimiento.

Los mineros de Riotinto

Una Comisión de mineros de Riotinto,

acompañada del diputado señor Barriero, visitó anoche al subsecretario de Gobernación para protestar contra el incumplimiento, por parte del director de las minas, de las conclusiones a base de las cuales resolvió la última huelga.

Los mineros han fijado hasta el próximo jueves para que el referido director rectifique su conducta, y pasado dicho plazo se recabará la solidaridad de las restantes cuencas mineras de España, llegándose, si las circunstancias lo demandan, hasta la declaración de la huelga general.

Toma de posesión

Ayer por la tarde tomó posesión de la cartera de Instrucción pública el conde de Romanones.

A las cuatro y media llegó éste al edificio del paseo de Atocha, y ya le esperaba en su despacho el señor Alba.

Ambos hombres políticos estuvieron conferenciando unos tres cuartos de hora.

Pasaron después al despacho del subsecretario señor Rivas, los directores generales y el alto personal, verificándose con sencilla ceremonia la toma de posesión.

Poco después se retiró el ministro saliente señor Alba, quedando en el despacho el presidente del Senado, señor Groizard, quien conferenció largo rato con el conde de Romanones.

El subsecretario de Instrucción pública, don Natalio Rivas, que salió también, fué preguntado por los periodistas, acerca de su permanencia en el cargo. Contestó aquél que su dimisión era irrevocable.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'30 tarde

El robo del Museo del Prado.—El autor detenido.

Telegrafían de La Carolina que ha sido detenido en aquella localidad, Rafael Coba, autor del robo cometido recientemente en el Museo del Prado.

Se ignoran otros detalles de la detención.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia dijo que había estado en el domicilio del señor Maura para despachar varios asuntos.

El Consejo de hoy

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde, dará principio a las seis.

La Virgen del Pilar

Las fuerzas de la Guardia civil han celebrado la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar, con una misa de campaña, a la que asistieron numerosos jefes y oficiales del benemérito cuerpo. También se han celebrado otros actos profanos.

La epidemia gripal

El subsecretario de Gobernación dijo que nuestro representante en Roma comunica que en Italia se ha presentado una epidemia de carácter gripal, de gran difusión, que en varios casos es seguida de muerte.

—En las estaciones ferroviarias se han establecido puestos de desinfección.

—Dijo por último, que no se suspendían las oposiciones a contadores por ser sólo 50 los opositores que han de actuar.

Huelga resuelta

Reunidos en el puerto de Musel los representantes de los sindicatos de los cargadores y obreros, aceptaron una fórmula de solución de la huelga.

CORRESPONSAL.

:: JOYERIA Y PLATERIA ::

— DE —

J. MOZO

Compramos collares de aljófar y toda clase de aljófar suelto, pagándose altos precios.

Antigua Relojería.—Isabel la Católica, núm. 5

Se compran botellas

de un litro y de tres cuartos, en la fábrica de licores de esta capital. Con aviso, se recogen a domicilio. Teléfono 149.

SE VENDEN algunos muebles.

Horas, de diez a una, Hospital Militar (Pabellón).

Practicante de Farmacia

Se necesita uno soltero, libre de quintas y con práctica esmerada.

También se admitiría casado, sin hijos.

Razón, Farmacia de Llovet, Escuderos 4, Segovia.

CASA

Calle Real.
Se arrienda, agua corriente, sol.
Razón, Daoiz, 4.

JERÓNIMO FARRÉ GAMBELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

Oficial de veterinario

se necesita en Cantimpalos.

Dirigirse al veterinario de dicho pueblo o en Segovia a don Gregorio Borregón, herradero de la Posada del Norte.

Se venden dieciocho obradas de terreno de labor, en el término de La Lastrilla.

Para tratar, en Prádena, con Dolores Segovia.

Alvaro González

Tapicero a domicilio
Se arregla toda clase de muebles. Embalajes, mudanzas.

Avisos, Angosta, 5, y Arquetas, tienda de vinos.

Sirvienta

Se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

Cocinera

Se necesita en la calle de San Agustín, 7.

CARNE

de oveja y carnero.

Chuletas y pierna, a 2'60 pesetas kilo.

Falda y pecho, a 2'40.

Carnecería de «El Madrieno» Melitón Martín, 6.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios	
	Medio	kilogr.
Merluza	1'75	
Congrio	1'50	
Besugos	1'00	
Bacalao	0'70	
Pescadillas	0'90	
Almejas	0'90	
Quisquillas	1'50	
Calamares	1'50	
Sardinias	0'90	
Chicharros	0'60	

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚMERO 69
SEGOVIA

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente

INFORMES Y VENTA
Huerta y Vela, 14 y 12, Segovia

SUBASTA

El día 17 de Octubre, a la hora de las doce, tendrá efecto en la Notaría de don Angel de Arce Rodríguez, sita en Segovia, calle de Juan Bravo, número 35, la subasta de diferentes fincas rústicas una urbana, en los pueblos de Fuente Olmedo, Fuente de Santa Cruz, Villeguillo y Cielos de Coca.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en dicha Notaría.

